

捐赠热线：0951-5037516 0951-5038256 爱心热线：0951-6033926 0951-6041701

捐赠账号 户名：宁夏慈善总会 开户行：宁夏银行新世纪支行 账号：18000141230000153

户名：宁夏慈善总会 开户行：丁旗银行银川市西门支行 账号：2902002229200023836

## 志愿服务相伴成长不孤“读”

公益阅读让乡村儿童暑期更充实

本报记者 束 蓉

“这个暑期，在老师的陪伴下我看完了好几本课外书，学到了很多课本上没有的知识！”今年暑期，家住银川市永宁县的纳浩然参加了宁夏吉庆公益组织举办的以“‘宁’聚向阳之花，情续青春之‘夏’”为主题的暑期夏令营。该夏令营组织永宁县的双职工家庭儿童、留守儿童、困境儿童开展公益阅读暑期夏令营主题活动，让孩子们在志愿者的陪伴下读好书，开拓视野增长知识。

在永宁县杨和镇纳家户村有一栋2层楼高的淡绿色建筑，屋内的书架上有中外名著、儿童绘本、科技工具书等，这就是吉庆新时代文明实践阅读空间。记者走进后感受到了浓厚的学习氛围，纳家户村的孩子们正

在跟随西安外国语学院的志愿者们一起学习暑期公益课，年龄最大的13岁，最小的只有5岁。

夏令营学员之一的纳纹说：“能在这里学习看书很开心，不仅可以和小伙伴一起玩耍，也可以增加自己的知识。”纳纹是纳家户小学二年级的学生，像这样的孩子在这里还有16个。吉庆公益组织理事长王飞说，此次与大学生志愿者合作，为孩子们开设了语、数、英、音乐、美术以及朗诵等科目，按照疫情防控要求，上课形式为线上授课，线下协助的模式，室内还有专供孩子们休息、阅读的图书角。

宁夏吉庆公益基金会秘书长田兴福介绍：“我们将以阅读空间为抓手，在永宁县的多个社区开展阅读

空间，把更多优质图书和活动带给孩子们，我们同样也会邀请银川能源学院的社工志愿者们陪伴孩子们读书，来共同提升孩子们的核心素养。希望有更多的爱心人士、更多的志愿者和我们一起致力于这样的公益事业。”

“我之前比较胆小，上课不敢回答问题，参加夏令营以后自己比以前自信了，还参加了百科知识竞赛活动。”马小会告诉记者，在夏令营中，经老师们的悉心教导，同学们勇敢站在台上，为大家带来了歌曲《童年》《十个印第安小朋友》和情景剧《塞翁失马》等节目，在展示自我风采的同时也为自己的暑期生活画上了圆满句号。

据了解，宁夏吉庆公益基金会是一家从2016年开始运行的公益组织，旨在为乡村儿童素养提升服务，现已开展了“塞上图书梦想漂流记”“吉童陪伴计划”“乡村公益图书馆”“漂流图书馆”等项目。其中“乡村公益图书馆”已覆盖68个班级，13所学校，预计到今年年底可覆盖100个班级，20所学校。吉庆公益组织所捐助的图书皆为适龄儿童阅读书目，一年级、二年级以绘本为主，三年级以上为名著和科普类书籍。2018年吉庆公益组织开始着手儿童阅读，每年捐赠书籍6000至7000册，用书籍点亮乡村孩子的心灵，今年开办的阅读主题夏令营更受到了受访家庭的欢迎。

待自己的心理变化，对儿童在成长发育阶段遇到的负面心理给出了正确的指导。经过前期的破冰游戏，孩子们收获了同学间的友谊，拉进了心与心的距离。长卷绘画环节，每个组分别为自己的长卷画定了主题，激发孩子爱祖国、爱家乡、爱幼儿园、爱劳动人民的美好情感。

此外，在给孩子们送去快乐的同时，捐赠仪式上，宁夏朝阳社会组织还为参与活动的180名儿童发放了学习用品。今后的工作中，宁夏朝阳社会组织工作人员表示将继续积极争取各方力量的支持，扎实有效地为贫困儿童、留守儿童办实事、做好事，为他们的健康茁壮成长奉献社会力量。

## 公益助学 宁钢集团在行动

本报讯(记者 束 蓉) 近日，记者从宁夏朝阳社会发展服务中心了解到，今年银川市慈善总会启动困境儿童心理关爱系列活动，该中心应要求开展“青春之约”心理健康辅导活动与“小画笔 大梦想”长卷绘画团建活动。此次活动参与者为银川市三区的12个儿童之家的180名儿童与12位儿童主任。

据了解，宁夏朝阳社会组织在活动设计方面为孩子带来了心理健康辅导，通过心理疗愈与启发梦想的方式给孩子们更多的关怀。心理健康老师通过身边故事和专业知识，详细地向孩子们介绍了儿童的心理健康知识，引导孩子们正确对

对家庭成员中有“四类人员”的不予救助：拥有2套(含)以上住宅的；拥有商业店铺或雇佣他人从事经营活动的；家庭成员中有子女进入高消费私立学校或自费出国留学的；拥有家庭私用轿车，非受雇经常使用机动车辆、船舶、工程机械以及大型农机具的；家庭成员中有入股经商人员的。

“幸福宁钢基金”是“幸福宁钢—幸福安康规划”项目之一，是宁夏钢铁集团践行企业责任、用心反哺社会的举措之一，宁夏钢铁集团在大力发展的同时，多次参加助学、资助等公益事业。

## 宁夏助困帮扶慈善联合会成立“小水滴”志愿服务队

本报讯(记者 束 蓉) 日前，记者从宁夏助困帮扶慈善联合会获悉，为进一步发扬“奉献 友爱 互助 进步”的志愿者精神，充分凝聚宁东矿区及周边社会志愿者力量，组织动员社会志愿者积极投身于助困帮扶公益慈善事业中，力所能及地为矿区及周边困难家庭、困难地区学校(社区)提供助困帮扶活动，宁夏助困帮扶慈善联合会新成立“小水滴”志愿服务队，并启动了“小水滴”志愿服务项目。

据悉，羊场湾煤矿“小水滴”志愿服务队12名志愿者代表开展了对困境儿童家庭以及残疾人家庭的入户走访活动，“小水滴”志愿者们入户走访了3名困境儿童家庭，2户残疾人困难家庭，为他们带去了

基本生活保障物资。按照宁夏助困帮扶慈善联合会的要求，在入户走访过程中了解被访家庭情况并及时登记相关信息，掌握每个家庭和孩子当前面临的实际困难和需求，为后期实施“小水滴”精准帮扶行动奠定了基础。

“小水滴”志愿者白芳介绍，本次活动资金为“小水滴”志愿服务队在册志愿者自筹完成，活动使用车辆为志愿者私家车自愿无偿提供，志愿者就餐、用水等由志愿者自理。志愿者们实地走访受助者家庭，了解困难家庭及困境儿童的需求并制定了帮扶计划。

在了解走访家庭真正的情况和需求后，小水滴的志愿者们决定定向、长期的对接走访的服务对象，做到精准扶贫，真正解决每个家庭的燃眉之急。

## 山东郓城：“希望小屋”助力贫困儿童健康成长

据新华社济南8月23日电 “把最近想看的书告诉姐姐，下次帮你带过来，有任何事情随时都可以给我打电话……”在山东郓城县丁里长街道王兵马集村何小静家的“希望小屋”里，志愿者孙蕾蕾留下了自己的联系方式，并承诺很快再来看望小静。

今年12岁的小静跟着年迈的爷爷奶奶生活。这几年，家里仅靠政府的救助金和爷爷给人看大门的工资勉强维持生活。

“自从有了这个小屋，孩子别提多高兴了，天天在里面看书、学习，都不舍得出门了，还能自己收拾屋子……”看着“希望小屋”给孙女在生活和学习上带来的新变化，小静奶奶无比欢喜。

即将升入初中的小静是郓城县首批建设的“希望小屋”受益者。今年6月，共青团山东省委、山东省青年联合会等部门联合发起“希望小屋”儿童关爱项目，依托原有住房，为8岁至14岁困难儿童打造独立的学习生活空间，配备必要的家具和学习用品，同时为孩子提供学习辅导和心理疏导，助力孩子健康成长。

“希望小屋”建成使用后，我们将与社会公益组织合作，招募培训志愿者，有针对性地进行亲情陪伴、心理疏导、学业辅导，并开展七彩假期、感受城市、心愿达成等各类活动，让小屋为困难家庭的孩子们带去心灵上的温暖和力量。”共青团郓城县委书记李森说。



## 丁志国：以合作社特禽种养殖模式扶残助困

“扶残是一种美德，助残是一种修行”，银川市泾河特禽种养殖专业合作社党支部书记丁志国将之视为立社之本。他是如何扶助残疾人的呢？近日，记者走进银川市西夏区泾河特禽种养殖专业合作社寻找答案。

银川市泾河特禽种养殖专业合作社成立于2016年，生态鸡舍5万平方米，现有员工11名，其中残疾人6名。合作社在宁夏地区首创了“村委会+合作社+贫困户+扶贫资金”的脱贫合作模式。丁志国告诉记者，1997

年高中毕业后，他满怀一腔热血踏上了创业之路。但创业并不是他想的那么简单。7年来，他不仅没能盈利反而一直亏本。“那个时候真的太难了，我也想过就这么算了，可是我真的很喜欢养殖业，那是我的梦想。”丁志国回忆，在他的咬牙坚持下，2004年他开始产业转型，经营起小规模的家庭养殖。2016年，政府提出了“助残脱贫”计划，丁志国决定高薪聘用残疾人，将养殖模式改成“助残脱贫”合作模式。

“授人以鱼，不如授人以渔。”合作社为了实现扶贫造血，开始帮助残疾人进行庭院养殖，免费送种鸡并提供疾病预防、技术指导、饲料配送等一系列服务。鸡长大后，养殖户可自愿选择将鸡委托给合作社进行统一

销售，这样一来，每户人家又可增加8000余元的收入。

此外，合作社在开展助残项目外，每年坚持开展扶贫工作。多年来，他们为70户贫困家庭送去了米、面、油等生活必需品，还为残疾人捐助2万元的慰问金，用实际行动传递着爱和温暖。丁志国说：“人就是这样，你对他好，他也会对你好的。我们助残的初心不是希望别人怎么来感激我们，而是希望能够帮到真正有需要的人。”

(王萍)

## 指尖“微公益” 点亮“微心愿”

一个多小时，一点一点地把自行车安装好，汗水早就把衣服浸透了。他又怕自己的技术不好，特意将车闸等重要部件紧了又紧、校了又校，在马路上试骑了好几圈，这才给孩子送到了学校。

“学校离家很远，走路要一个小时，所以想着有一辆自行车就好了。”小铭推着崭新的自行车，开心极了。交接完成后，郑鹏顶着烈日步行回到单位，他说：“看着孩子脸上绽放出的笑容，再累都是快乐的，一切都值得。”

### 与困境儿童的不解之缘

在“密云微公益”的爱心榜上，一位名为“a小萌娃”的爱心人士，认领了21个微心愿。原来，他与困境青少年有着不解之缘。

“2013年暑假，当时我在兰州上大学，甘肃省岷县、漳县交界地区发生6.6级地震，我随即报名参加了当地地震灾区支教活动。那是我第一次从事志愿服务，记得我们几十个同学一起坐在开往灾区的车上，车内外响彻我们为自己、为灾区打气的歌

声，那一刻想起来真是青春澎湃，满目热泪。第一次地震灾区志愿服务经历，让我收获了太多太多。”

“2014年暑期，云南省鲁甸县发生6.5级地震，灾情发生后，我立刻从兰州出发赶赴云南鲁甸地震灾区。坐了30多个小时的硬座，我来到了鲁甸灾区。那一次志愿服务，我更坚定了自己的信仰，回校后便申请加入了中国共产党。”

“因为有这些灾区志愿服务的经历，考研的时候，我选择了社会工作专业，2018年6月到吉林农村地区参与全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障示范县创建工作，在此期间也接触了许多困境儿童，他们面临心理和生活的双重困境。”

“一次偶然的机会，我看到密云团区委的微公益活动，我真的非常感动，也非常挂念这些孩子，希望尽自己最大的一份力量帮助他们。每一个孩子的心愿我都会认真地看，认真地选，我觉得应该为孩子们多尽一点力。”

(据《人民政协报》)

态可掬的卡通形象哆啦A梦跃然纸上，孩子一边向赵利展示，一边认真地说：“我觉得这位阿姨就像哆啦A梦一样，她也有个神奇的万能口袋，帮我完成了心愿，请您帮我将这幅画送给阿姨吧，我想谢谢我的哆啦A梦。”

### 累并快乐着

夏日的上午，新城子村的气温高达38度。志愿者郑鹏收到了捐赠人送来的自行车。“自行车是新的，但是还没有组装。”

为了给孩子一个惊喜，也担心孩子自己组装不好，郑鹏蹲在地上，花了



近日，邹平市一家水果店的爱心人士李一昌在整理认购的葡萄。当日，山东省邹平市高新区在葡萄采摘文化节中举办“小水果·大爱心”认购双向救助活动。社会爱心组织认购脱贫户种植的葡萄5000多斤，通过志愿者进行销售，销售所得近2万元用于救助辖区的贫困儿童和贫困妇女，既解决了葡萄种植户的销售难题，又给贫困群体多了一份保障。新华社发